
Venligboerne Randers

Referat af bestyrelsesmøde 
16. november, 2022

D A G S O R D E N :

1) Valg af ordstyrer og referent
2) Godkendelse af referat fra sidst
3) Juleposer
4) Planlægning af officiel åbning
5) Deltagelse i Danmarksindsamlingen
6) Fundraising (arrangementer)
7) Økonomi
8) Nyt fra (hvis der er noget):

- foodbank
- lager
- gratisbutik
- computer
- cykler

9) Evt.

Ad 1) Ordstyrer: Karina
Referent: Ana Maria

Ad 2) Referatet blev godkendt

Ad 3) Et flertalt i bestyrelsen beslutter at ændre tidligere beslutning om blot at uddele 
ekstra mad via foodbanken i december til at lave decideret julehjælp den 21. 
december. I første omgang er målet at kunne hjælpe mindst 70 husstande, måske 
flere.
Begrundelse: Behovet for hjælp er stort

Foreningen har fået mulighed for at komme med i Randers 
Julehjælp
Rema1000 har tilbudt hjælp i form af varer til juleposer samt 
afhentning af overskud den 23. december.

Ad 4) Det besluttes at nedsætte en planlægningsgruppe, der skal stå for detaljerne i 
forbindelse med åbningsarrangement. I første omgang stiler vi mod en åbningsdag 
i december, men med sikkerhed en lørdag.
Planlægningsgruppen består af Sep, Lisbeth og Karina

Ad 5) Sep og Ana Maria deltog i et kick-off møde for at høre mere om arrangementet, og
de refererer fra mødet.
Bestyrelsen beslutter, at Venligboerne Randers kan stå bag 1-2 arrangementer til 
fordel for Danmarksindsamlingen den 4. februar. Vi håber, det til gengæld vil give 
foreningen og vores arbejde noget opmærksomhed og nogle lokale kontakter.

Ad 6) Det besluttes at udskyde egne fundraisingarrangementer til foråret 2023, men vi 
begynder brainstorming på dem i forbindelse med brainstorming af arrangementer
til Danmarksindsamlingen.



Ad 7) Økonomien ser okay ud. Vi har stadig penge til at købe mælk til hver 
søndagsuddeling samt fylde på hylderne i foodbanken, når der er gode tilbud på 
sunde basisvarer.

Vores indsamling i 2022 når over 50.000 kr., hvilket betyder, at vi skal have en 
registreret eller statsautoriseret revisor til at godkende indsamlingsregnskabet 
inden 30. juni, 2023.

Vi spørger i vores netværk samt indhenter tilbud fra nogle lokale revisorer.

Salg af julelodder går lidt sløvt, men vi har til 31. december. Får vi udsolgt, tjener
vi 15 kr./lod.

 Vi skal søge §18-midler senest 1. februar, Sep og Karina laver ansøgning i januar.

Ad 8) Foodbank: Kommunens sagsbehandlere er begyndt at henvise direkte til 
foodbanken, når de står med borgere, der er presset på økonomien.

Sep uddeler sedler til de husstande, der nærmer sig at have benyttet
foodbanken fast i ½ år, så de er klar over, at de fremover kun kan 
komme, når der laves opslag i foodbankgruppen om, at der er 
overskud at dele ud af.

Der skal i den forbindelse informeres om, hvordan den gruppe 
fungerer, og at den udelukkende er til information fra foodbanken. 
Har man ikke Facebook, kan man selvfølgelig stadig få hjælp ved 
direkte kontakt med Sep.

Der kommer ca. 25 husstande pr. uge, men tallet er stigende.

Sep har fået en fast hjælper i Victor, så de nu altid er mindst 2 til 
søndagsuddelingerne.

Lager: Da vi har haft lukket for fast modtagelse af donationer i en lang 
periode, er der ved at være lavvande på lageret på visse ting.

Der skal ryddes op og sorteres alle de 3 steder, vi opbevarer ting. Vi 
kunne godt bruge et system til nemt at have overblik over især 
møbler og andet inventar, men visse ting ryger ind og ud hurtigt, så 
manuelle lister er næsten forældede, før vi når at opdatere dem.

Gratisbutik: Tirsdagsholdet mangler en frivillig, der er fysisk stærk og kan hjælpe
med bl.a. gulvvask og støvsugning efter lukketid.

Nogle besøgende i Gratisbutikken har meldt tilbage, at de er blevet 
opfordret til at tage imod nogle ting fra Gratisbutikken, som de reelt
ikke har haft brug for, fordi de har svært ved at sige nej til de 
frivillige, der prøver at hjælpe. Nogle ting er efterfølgende leveret 
tilbage til os.

Bestyrelsen vil opfordre de frivillige til at prøve at ”vejre 
stemningen” mere, så de tilbyder deres hjælp, men lader det være 



op til de besøgende at bede om det.

De frivillige skal samles til et nyt fællesmøde i starten af det nye år 
med fokus på erfaringsudveksling, arbejdsopgaver, trimning af 
butikken m.m.

Computer: 11 bærbare er på vej ind, 1 skal reserveres til givers ven. Christian 
har løbende istandsat computere hjemmefra og finder en dato til 
udlevering.

Cykler: Der er sat navne på flere cykler, og nogle er delt eller skal deles ud.

Ad 9) ITV kommer på besøg i VBHus den 1. december og laver et indslag til visning i 
2023.

Til madindsamlingen den 2. december bliver der deltagelse af DR Nyheder.

Karina laver udkast til årshjul for 2023


